



EL AFRICA

PERIODICO SEMANAL DE LAS POSSESSIONES ESPAÑOLAS

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Ceuta... Un peso
Provincias... Trimestre
Extrabordo... Ano.
Ultimav... DÍNOS pesos, fletes oport
pago directo

1.
4.
20

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Dirección y Administración del periódico
16.-General Moreno.—16

REMITIDOS Y COMUNICADORES

Avisos y anuncios

De los suscriptores

A los suscriptores mitad del precio
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La mosca blanca

Hay palabras que todos pronuncian, que pocos profundizan y que la generalidad entiende con esa inteligencia fluctuante, vaga, superficial, y que es lo bastante para que circulen sin cesar como una moneda conocida de cuyo valor nadie duda y cuya ley, sin embargo, nadie a punto fijo determina.

Tal es la palabra filosofía.

¿Qué significa esta palabra tomada en todo su vigor, en toda su exactitud y sin quitarle nada de su esencialismo genetético?

El gran Balmes apoyándose en el célebre dicho inscrito sobre la tumba de Boheriarve «*Sigillum veri simplex*» la sencillez es el carácter de la verdad la definía así: «Consiste la filosofía en ver en cada objeto todo lo que en el hay y sin mas de lo que haya» añadiendo, que la limitación final de no mas de lo que hay, la agregaba por que así como hay entendimientos cortos y oscuros que nadie aciertan a ver y distinguir, existen tambien otros demasiado vivaces y puntiagudos que en todo cavilan, que todo lo aguzan, pareciéndose a las cabezas desvañecidas por algun accidente que pretenden ver centellas estando a oscuras, y estar mirando muchos y variados objetos cuando en realidad no veis nada.

Oblí y cuanto abunda en el mundo esa menguada filosofía!

De todo se habla, sobre todo se discurre son fáciles las ilaciones, se sientan principios arbitrarios y la pebre verdad sale tan mal parada, que ya no hay mas que decir.

Así andamos de medradicos actualmente, tanto en el orden político quanto en el orden social.

Hasta el verdadero talento, mayormente el rayano en el genio corre grave peligro de caer en este vicio. Llevado de la impetuositad que suele acompañarle, orgullosos siempre son el sentimiento

de su fuerza, precipitado quizás por la misma facilidad que tiene en concebir, toma en mano los objetos, juegetea con ellos como con cosa baladí y mas de una vez los desflora y estropea.

Por lo tanto, no se debe confundir ni trocar los frenos, ciñendoselo, a calificar de verdadero valor lo que nada desquicia ni exagera; que imponiendo silencio a sus pasiones y rechazando el estímulo de los intereses, deslinda los objetos, aprecia sus diferencias, coteja sus semejanza, clasificalo todo cual conviene y lo deja en su verdadero punto de vista y apropiado lugar.

Desgraciadamente hay muy pocos hombres así; pero el que lo sea ese es sin duda el verdadero filósofo y por lógica gradacion, el verdadero bienhechor de la humanaidad.

Falta nos hace uno de tal calibre, en los tiempos que corremos, por que de el recibiría entonces nuestra amadísima patria española el saludable y fructífero otorgamiento de su ansiada redención.

Con el mayor gusto insertamos el siguiente artículo que aun que publicado por primera vez hace ya algunos años, siempre nos resultará aqui en Africa primaveral, fresco y rozagante, y con seguridad en todo tiempo y estación uno de los frutos más zasonados y sabrosos de la nutrida erudición y del galano ingenio, de... quien nosotros sabemos y él no ignora:

La golondrina

La golondrina cuya llegada hacia exclamar a Linneo con el mayor entusiasmo: *Venit, venit hirundo, pulchra, adducens tempora et plures annos, breves y melancólicos días del otoño, acaban de ser objeto en Francia de una determinación cruel y que merece ser denunciada a las Sociedades protectoras de animales. Consiste en permitir a los marse-*

llenes cazar las golondrinas. Esto nos trae á la memoria el siguiente pasaje de la historia natural de Buffon:

«Parecería natural que el hombre acogiera y tratara bien á un pájaro que le anuncia la proximidad de la mas hermosa de las estaciones, y que además le presta verdaderos servicios: servicios que debieran asegurarle su existencia.

Así es, en efecto, para la mayoría de los hombres que la protegen llegando á veces hasta la superstición; pero no faltan quienes inhumanamente se gozan en matarlas, sin otros motivos que perfeccionar la puntería sobre un blanco tan móvil; y lo regulan es que estos inocentes pájaros, más bien son atraídos que asustados por los disparos y parece que no se avienen á huir del hombre, aún haciéndole éste una guerra tan cruel y tan ridícula, ridícula, por que es contraria á los intereses del que la hace, pues las golondrinas nos libran de los mosquitos, los gorgojos y otros muchos insectos destructores de nuestras huertas, bosques y sembrados, tanto más, cuanto que estos insectos se reproducen extraordinariamente.»

El mismo Buffon en una nota al artículo que dedica á las golondrinas dice el profesor Hermann, me asegura que estos pájaros engordan en el otoño y son un manjar apetecible. Francisci confirma esta opinión, pero siente consignarla, porque favorece la destrucción de una especie útil.

No ha debido consultar este pasaje del sabio naturalista. El autor de la orden á que aludimos al principio y que evidentemente perjudica á los intereses agrícolas.

La golondrina, es en efecto, exclusivamente insectívora.

Véase la brillante descripción de este pájaro que hace Montbéliard, digno colaborador y á veces feliz rival de Buffon.

El vuelo es su estado natural, casi necesario; come, bebe, se baña y aun da de comer á sus hijos

volando; su vuelo es quizás menos rápido que del halcon, pero mas fácil y mas libre éste, se precipita con esfuerzo; aquella se desliza con admirable serenidad, siente que su dominio es el aire y lo recorre en todas direcciones demostrando su gozo con breves exclamaciones de alegría.

Tan pronto da caza á los insectos voladores, como se vé obligada á eludir la impetuositad de las aves de rapta con ligero y flexible movimiento. Dueña siempre de su vuelo, varía en cualquier momento su dirección; parece que describe en medio del espacio un dédalo móvil y fugitivo, cuyas líneas se cruzan y entrelazan, se alejan y se extinguen. Las golondrinas viven ó se alimentan de insectos aliados que cazan al vuelo; pero como estos insectos elevan mas ó menos el suyo, según la temperatura, el frio ó la lluvia los aplana y hasta los impide valerse de sus alas. Las golondrinas pasan rozando la tierra y buscan los insectos en los tallos de las plantas, en las yerbas de los prados y hasta en el piso de las calles; pasan tambien rozando la superficie de las aguas, surmiéndose á veces para perseguir á los insectos acuáticos, y en las épocas de gran escasez van á disputar su presa á las arañas, en medio de sus telas, y acaban por devorarlas.

La marcha de la caza determina la del cazador. En el estómago de las golondrinas se encuentran despojos de mojas, cigarras, escarabajos, mariposas y aun piedrecillas.

Su instinto social es maravilloso. Batgowski refiere un caso muy curioso. Habiéndose apoderado un gorrión de un nido de golondrinas y se defendía valerosamente. Las legítimas propietarias, demasiado débiles contra el usurpador, acudieron á sus vecinas, que no tardaron en llegar. Empiezaron por intimar al gorrión que abandonase el nido, pero ante la negativa de aquel y la imposibilidad de expulsarle á viva fuerza por ser

Al Director
Montbéliard

demasiado estrecha su entrada, decidieron encerrar en él al temerario invasor. Para conseguirlo, cada golondrina, llevó su poco de barro en el pico, y en breves instantes el nido quedó cerrado y convertido en cárcel.

Este hecho que había sido puesto en duda, se ha observado muchas veces después; y en 1843, el vizconde de Tarragon pudo observar que llevando cada golondrina su contingente de barro, bastaron dos segundos para cerrar la apertura del nido, cuando el vizconde se apoderó de él notó que la masa colocada tenía la forma y el tamaño de un huevo pequeño de gallina, cuyos dos extremos se destacaban hacia dentro y hacia fuera.

Otros muchos curiosos episodios pudieran citar, entre ellos el que refiere Dupont de Nemours sobre unas golondrinas que libraron de un lazo a una de sus compañeras cortando la cuerda a picotazos, pero desistimos de ello por no hacer interminable este artículo.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada el dia 19 de Febrero de 1898, bajo la presidencia del Sr Alcalde por S M D Francisco Cerni González con la asistencia de los señores Concejales García, Blond, Cortés Rivero, Mesa (D. D.). Cerni (D. R.), Diaz, Pérez y Benítez.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad.

Se acuerda sea inscrito en el padrón de pobres, un vecino que así lo solicita, para el disfruto de medicinas gratuitas, todo de conformidad con el informe favorable de la comisión permanente de Beneficencia.

Y adoptados otros acuerdos de escasa importancia, se dispone el pago de varios recibos y cuentas, levantándose la sesión.

Los hijos de Ceuta en Cuba

Según llega a nuestra noticia, otro hecho memorable más de la guerra de Cuba, registra la ya brillantísima historia de los heróicos hijos de esta invicta y fidelísima Ciudad.

El segundo Teniente D Antonio Lladó perteneciente al batallón del Regimiento de la Reina, que pelea en la Gran Antilla defendiendo la integridad nacional, ha sido el elegido por la providencia, para vengar la inicua e infame muerte de que fué víctima el Teniente Coronel Ruiz.

Al temerario valor de este punidoroso militar que honra al pueblo que le vió nacer, se debe que el malvado cabecilla Aranguren, haya recibido el condigno castigo por su siniestra y maledicida acción.

El dia 27 de Enero último, ha sido la fecha en que nuestro paisano, en el fragor de un rudo combate sostenido por su ya glorioso Batayón y fuerzas del provincial

de Canarias, Guadalajara y Lealtad, tuvo la fortuna de encontrarse en lucha habierta, con el malvado cabecilla Aranguren y viéndole darle merecida muerte.

Tan valiente hecho de armas fué recompensado cual merecía, con los placeres de los Jefes, la alegría y los abrazos de sus compatriotas y el ascenso inmediato de nuestro héroe, como justo premio a tanto valor y arrojo.

Recibían nuestros queridos vecinos los mas cordialísima enhorabuena y Ceuta toda, por haber tenido la vivísima complacencia, de contar entre sus invictos hijos, al que ha sido vengador de la mas aborrecible y maldita empresa, consumada en la manigua por los insurrectos salvajes.

¡Viva Ceuta! ¡Viva España!

Débitos á los Maestros

La Gaceta publica el estado de las cantidades que en primero de Febrero debían, por obligaciones de primera enseanza, las distintas provincias de España.

Para honor suyo, hacemos constar que las son las de Alava, Barcelona, Burgos, Gipúzcoa, Palencia, Pontevedra y Vizcaya.

Las dos provincias que más adeudan á los maestros son las de Cuenca, cuyos débitos ascienden a 1.214.146 pesetas, y Málaga á pesetas 1.201.845.

Deben mas de 200.000 pesetas Granada, que aparece con un descubierto de 838.590 32; Canarias 742.060, Zaragoza con 534.505, Lérida 503.433 09, Valencia con 453.265 20, Tarragona con 442.627 Murcia con 376.044 97, Almería con 275.182 Huesca con 267.188 14, Badajoz con 220.046 03 y Cáceres con 219.182 47.

La provincia que menos adeuda es la de Navarra cuyos débitos ascienden tan solo a pesetas 613 91.

También para honor de Ceuta hemos de hacer constar nosotros que nada adeuda por tal concepto este pueblo de la provincia de Cádiz.

EL BAILE DE SUSCRIPCIÓN

En Variedades

REVISTA-INSTANTÁNEA

El lunes último segundo dia de Carnaval, tuvo efecto, en el salón del Teatro de Variedades, el baile de máscaras, de sociedad, que ya hace días venía anunciándose.

Apesar de la mala noche que hizo, pues iluvió torrecialmente durante el trascurso de toda ella, estuvo animadísimo el baile, al cual concurrieron lo mas selecto de esta hermosa población.

Ellas muy arrogantes, como siempre; preciosas y galanas, lucieron con antifaz y sin él, sus encantadoras gracias, siendo la verdadera alegría de la reunión, y cautivando á todos, con su movida chacota y sus bromas seductoras.

Ellos, recibiendo el aluvion de tanta gracia, con mucha finura y mucho *aquel*, siempre cuidadoso y atento con esa bella mitad del género humano, tan merecedor de toda clase de distinciones.

En fin que se disfrutó mucho; que se bailó bastante; que se bro-

meó de lo lindo y que todos, todos, salimos muy contentos y satisfechos, deseando que llegue el dia de mañana para repetir tan deseada distracción y despedirnos hasta el año que viene, si Dios no es servido disponer otra cosa.

Para concluir nuestra mas cordial enhorabuena á los iniciadores de estos regocijos, cultísimos y agradables.

RECUERDOS DEL CARNAVAL

CUENTO

A mi respetable amigo D. Juan Valera.

Y aconteció lo que no podía menos de esperarse: que á Don Cesme Damiano, profundo filósofo y hábil pendolista á un tiempo que su vida entera pasóla en las oficinas burocráticas garrapateando minutas y redactando ofícies, le llegó la hora de su jubilación, y hallose con una excelente y brillante hoja de servicios y seis mil reales de pensión anual, como premio á sus infatigables tareas y á su inmejorable conducta en el cumplimiento de los deberes de su cargo.

Pese a también como suplemento á sus buenas dotes berberatas sus ribetitos de Galeno, y hubiera muy bien desempeñado sus servicios como practicante en alguna clínica á no haberle impedido su aversión al bisturi y el odio repulsivo que le causaba toda sangre vertida de un cuerpo humano. Sin embargo, cuando sus vecinos necesitaban de sus auxilios lo mismo aplicaba un sinapsismo, que cauterizable una cicatriz, que administraba una pozione de hígalo con hipofósitos.

Hombre de mitigeradas costumbres y de afejas convicciones religiosas, no podía creer que este mundo suplaser existiese tanta falsedad, ni que los hombres se encubriesen tan a menudo con la ruina máscara de la hipocresía.

¿Cómo pensar él ni mucho menos dar por cierto, que Don Hipólito Cascante, su amigo del alma y veterinario por oposición, y que Don Anselmo Resuelto, el farmacéutico mas honrado y pudentoroso de toda la comarca y honra y gloria de la ciencia farmacopea, tubiese sus ribetes de virgos verdes y qué de vez en cuando pretendieran echar su cana al aire como el mas libertino pollo *com' il faut*?

No entraba en sus viejas creencias semejantes despilfarro de malignidad, y se consideraba el mas feliz de los humanos seres cuando entre cigarro y cigarro disertaban con idénticas opiniones sobre materias filosóficas de religión y moral y celebraban allí en su modesto tugurio la apostosis de la ortodoxia y la moralidad.

Pero llegó un dia en que la venda que tapaba los ojos del viejo ortodoxo, había de desaparecer para siempre, y este dia fué uno de los de Carnaval, en que tanto Melé Melé, como el dios Baco, como el no menos dios, Momo, se conciernen para ver cual de los tres lleva mas allá el número de sus conquistas. Esta especie de pugilato se repite todos los años y son mas halagüeñas y celebradas por los dioses las conquistas que realizan con las personas de edad provista, que las llevadas á cabo con la bullanguera juventud.

Nuestros dos heterodoxos (que así debemos llamar á Don Hipólito y á Don Anselmo, desde el momento que infringieron los preceptos de Nuestra Santa Madre Iglesia) no podían ver con calma como el pueblo se divertía y celebraba las fiestas saturnales, sin que ellos, siendo de la misma madera, no pudiesen alternar en sus regocijos y apuraran cuantas cañas

del oloroso Sanluar, si, como decía el bueno de Don Hipólito en un arranque de suprema elección, era compararse con su cuadrúpeda clientela permaneciendo insensibles á las alegrías de sus semejanzas.

Así es, que después de largas deliberaciones sobre el disfras que habían de ponerse, acordaron que ninguno mejor para sus decrepitas personas que el de arlequín, para cubrir siquiera por un rato sus encogidas cabezas y engañar á la bella mitad del género humano, con sus guturales chillidos y sus afectados y postizos movimientos juveniles.

No se engañaron al creer que "el habito hace al mojigato" pues aquellos dos mojigatos sexagenarios sentían rejuvenecer por momentos bajo sus churriguerescas indumentarias, y sentían renacer en sus pechos los ardores de su ya lejana juventud como si los hubiesen metamorfosado á una nueva vida.

¡La manzanilla hace milagros! De un viejo asceta hace un muchacho libertino, y torna en grave y sesudo filósofo al joven mas ligero de cascos.

Las libaciones del oleroso líquido medundaban con exceso y nuestros protagonistas iban de momento en momento sintiéndose mas remozados y hasta, si vale la frase, mas metidos en color.

Qué de estrujones llevaron los dos pobres arlequines, y qué de ojos de dolor, arrancaron al pecho de Don Hipólito algunos pizotones dados por las máscaras en un caño de colossal tamaño que ostentaba en el pie izquierdo, como hera del género calicidal.

Pero ¡oh! sabía comprimir sus dolores ahogar sus quejidos cuando, aquella noche, envuelto entre miles mascaritas, respirando el perfumado ambiente del salón y contemplando cómo se rompían en miles cambiantes de luz los reberberos eléctricos en los abalorios y piedrecillas falsas de sus congéneres, se balanceaba acompañado de una arlequina á los melifluos compases de un vertiginoso wals, siendo la enviada (*según él creía*) de sus compañeros enmascarados!

Pués, ¿qué diremos de Don Anselmo? Nuestro bizarro arlequín, menos resistente que su compañero y amigo D. Hipólito, abrazado de manzanilla y sintiendo los inminentes efectos de la embriaguez, yacía en un rincón del baile sin que una humanitaria mano fuese á sacarle de aquella amanecillada postración.

"La del alba sería" cuando Don Cosme arrojándose del lecho abría su ventana de par en par para ver y admirar como bien estila los rosados colores (que diría Luis Ansorena) de la precursora del Sol. Unos cuantos hombres de cejijunto rostro y siniestra mirada llamerón á su puerta con fuertes aldabones, después de dejar en el suelo un bulto al parecer humano, según las oscilaciones y movimientos que se apercebían bajo el lienzo envolvente. Don Cosme salió á abrir á los importunates madrugadores y aquí no vería su sorpresa al enterarse de que aquel mamarracho que allí llevaban para que lo curase, era nada menos que su viejo amigo Don Hipólito, el propio, el auténtico Don Hipólito, quien después de haber dejado en el baile toda su fortuna y, ¡ay! lo que es mas triste, su portentoso y descomunal callo, había sido encontrado por los de la torva mirada y taciturno semblante arrojado como asquerosa podredumbre (que dijo Emilio Zola) en la puerta de una impura vestal.

Grande, muy grande fué la sorpresa de Don Cosme al encontrarse en tal estado de embriaguez al predicador de las doctrinas ascéticas y ortodoxas, pero llegó á su colmo cuando momentos después le comu-

nocaban con gran sigilo y no menos grande recatamiento que el decano de la farmacopea, el pundonoroso y siempre cabrío Don Auselmo, había ingresado como socio honorario en uno de los caballos de la correccional, acompañado de dos virtudes (de nombre) femeninas, por insultos y desacato a los delegados de la autoridad.

Desde aquél dia, Don César, no cesó de repetir cuando se le recordaba sus antiguos camaradas: "Ay, humanidad, humanidad, cuán temeraria y engañadora eres! ¿De qué te sirvió que encubras tu rostro con la hipócrita careta del conobito, al en tu centro sientas bullir la ardiente pasión del vil Sardánpal?" Todo el año es Carnaval y todos somos perpetuos máscaras. Unicamente los tres días de Carnestolendas es cuando la humanidad arroja la máscara y se muestra tal cual es."

ANTONIO GAMERO VENEGAS

CARNAVAL

SONETO

Luces sin fin, doquiera resplandecen
Notas sin son, espárcense, sin tino.
Y mil seres, en raudo torbellino,
Danzan, chillan, se estrujan entronquecen.
Crecen la animación; los gritos crecen;
Crecen el bullicio y el calor; y el vino
Aparado con loco desatino
Las cabezas trastorna, que enloquecen.
El tumulto anterior de prontocede;
A la infernal y atroz algarabía
Un ronco grito de estupor sucede.
Escurrese la gente. Aunque tarda,
Un herido, que hablar apenas puede,
Solo encuentra, al entrar la policía.

J. Carrillo y Ortiz

SONETO

—
Inmenso batalla; lucha terrible.
Esta que los mortales sustentamos.
Y en balde; privé Dios!, porque luchamos,
Y alcanzar ser dichoso no es posible.
Es nuestra alma volcán inextinguible
De insensatas pasiones: proclamamos
Virtud, honor, fraternidad, y bellas.
Virtud y honor con impiedad horrible.
¡Y habían de ser eternos los errores!
Del hombre miserables? ¡Si intentos!
Serán siempre torpeza, desvarío?
¡Mundo, pues, hay en ti tales horrores.
Estalla, rompe en mil y mil fragmentos.
Que no eres más que un punto en el vacío!

J. Arabe

NOTICIAS

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 61 de la ley de reclutamiento en la mañana del domingo 6 del próximo mes de Marzo tendrá efecto en esta Ciudad la clasificación y declaración de soldados de los moscos comprendidos en alistamiento y sorteados para el reemplazo del corriente año, en cuyo acto se practicaran las operaciones previstas en el capítulo X de la ley citada y en el V del reglamento para su ejecución.

Se previene a los interesados:

1.º Que la asistencia es obligatoria, bajo la pena de ser declarados profugos si no respondieren al llamamiento, salvo los casos en que la ley excusa la presentación o en que se justifique en legal forma la imposibilidad de concurrir al acto.

2.º Que si ser llamados deberán exponer todos los motivos que les

asista para eximirse del servicio no siendo atendidas las excepciones que alegares después de dicho dia, aunque existieran en el mismo y que para justificar las que fueren deben presentar los documentos y pruebas en que funden su derecho y las contradicciones, en caso de oponerte a las alegaciones aducidas por los demás moscos alistados y sorteados.

En el vapor correo del miércoles último, salió de esta Ciudad con dirección a Madrid, con el objeto de tomar posesión del cargo de Ayudante de S. M. el Rey (q. D. g.); el dignísimo Coronel de Ingenieros D. Federico de Castro, distinguido amigo nuestro.

Después de lamentar que se separe de nosotros, la saludamos entrañablemente y le deseamos felicísimo viaje y mayores prosperidades.

Diarialmente sabemos, con verdadera complacencia, que nuestro querido amigo el joven sargento Don Francisco Almenara, va mejorado visiblemente, haciendo esperar con fundamento, que llegue a restablecerse, si no tan pronto, como todos deseamos, al menos en un espacio de tiempo más o menos limitado, debido al estado de endeblez en que volvió de la guerra.

Nos alegramos en el alma, de su mejoría, y felicitamos a su prelicable familia por ello.

El martes último, falleció en esta ciudad la respetable y anciana señora Doña María Fernández, abuela del que fué capellán del Regimiento de África número 3, Don José Peral.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia de la finada.

En el vapor correo del lunes último llegó a esta ciudad, nuestro querido paisano Don Salvador Navarro, Capitán de Ingenieros; según parece está destinado a prestarse servicios en Logroño, pero será muy fácil que sea agregado a esta Comandancia exento.

Saludamos afectuosamente a nuestro querido amigo, en su feliz regreso.

La prestigiosa Agencia periodística anunciadora «La Estafeta», ha establecido sus oficinas en Sevilla, calle San Estay, 53 donde se reciben anuncios para Tranvías, estaciones de Ferrocarriles, Kioscos y para todos los periódicos de España y Extranjero.

Esta Agencia, única, en su clase en Andalucía, se recomienda por las ventajosas combinaciones que ofrece a los señores anunciantes.

Han dado principio en las iglesias de esta localidad los sermones de Cuaresma, habiendo predicado senda plática en los Remedios el señor Doctoral el miércoles de ceniza. En

la capilla del Hospital militar, en concordancia con el Director del establecimiento inauguró el Santo Rosario a los cinco y media de la tarde el señor Teniente Vicario Castrense, quien bendijo la ceniza en este dia y por la tarde predicó senda plática a los enfermos convalecientes, enseñándoles los medios de prender la Doctrina Cristiana, y cuán útil es para la salvación de las almas.

El Domingo último, falleció en esta ciudad el capitán retirado graduado a Coronel Don Francisco Matías, digno convencio que en vida gozaba de generales simpatías.

Reciba toda su respetable familia nuestro mas sentido pésame.

Ayer se ausentó de esta plaza con el objeto de dirigirse a Alicante, para evacuar asuntos particulares nuestro querido y respetable amigo el acaudalado banquero de esta Ciudad D. Ricardo Cerni González acompañado de nuestro también querido amigo el propietario D. Andrés Meza y Leon.

En la noche del dia de mañana tendrá efecto en el Teatro de Variedades un baile de Máscaras de suscripción; y en este dia celebrará el cumulo de Piñata en el mismo local la sociedad Circulo de la Unión.

Nuestra enhorabuena a todos los aficionados que concurrirán seguramente a los indicados bailes, con los cuales por ahora, se cierra la temporada de locura de movimientos de danza.

En este dia y en los momentos de cerrar este número se encuentra efectuando un paseo militar el Regimiento Infantería de África núm. 2.

Por la Comisión permanente del Mercado, ha sido decomisado un jaleo, por resultar en mal estado, según reconocimiento facultativo.

Con motivo de la densa niebla persistente en la costa de Málaga ha caído en los campos de Algarrobo espesa lluvia reja, parecida sangre, formando durísimo barro de color encendido.

El fenómeno, aunque no es nuevo ha producido admiración a los que no lo conocían, despertando la superstición de los ignorantes.

Dicen desde Tanger:

Empiezan ya a prepararse en los

puertos de la Costa y en Tanger los

embarques de peregrinos a la Meca.

Según se ve la prohibición de embarque de adjes no se ha conseguido o no se ha gestionado este año del Sultan. A pesar de que la salud pública deja mucho que desear en la India Inglesa.

Esparamos que, por lo menos se adoptarán al regreso de los peregrinos, las necesarias medidas que ga-

ranticen la defensa de la salud pública en Marruecos.

El carnaval en esta Ciudad ha sido muy animada y las batallas de flores que han tenido lugar convertidas verdaderamente en belicosos combates donde con rauda fuerza atravesaban el espacio la robusta patata el abundante maíz el hacha nutritiva entremezclado todo con algúno que otro confite o bombón, y alguna que otra esférica naranja; y preciosas y certoros proyectiles para esta clase de galantes y atractivas luchas ha sido el disloquey la nota saliente de la carnavalesca diversión.

Las serpentinas, carnavalinas y los papelitos de amores han brillado este año por su ausencia, puede que en el que viene se varie de opinión y abunden y superen a los tubérculos granos cereales y frutos de referencia.

En fin que apesar de todo este lo hemos pasado el carnaval muy contentos y muy bien que es cuanto podemos desear.

SE VENDE

camas y muebles, por ausentarse sus dueños.

Soberania Nacioual número 32 informarán.

Madera de pino rojo en tablones de diferentes largos y aserrada. Tablas portuguesas (pino de la tierra). Tablones de haya y duelas de la misma madera para barrileria. Tablas de nogal y caoba. Arcos de castaño para barriles. Cemento romano y portland.

ALMACEN: Calle de Riego 1 y 3.

DURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En intere de los enfermos y personas que los cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando

PAPEL DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías

BOR MAYOR: CERRIAN Y S. - BARCELONA

Imp: de García de la Torre

ANUNCIOS

VAPORES CORREOS
DE LA
Compañía Transatlántica
ANTES DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA
SERVICIO OFICIAL MENSUAL, ENTRE
BARCELONA Y MOGADOR



EL VAPOR

RABAT

Salidas de Barcelona: el 25 de cada mes.

Salidas de Ceuta: el 15 de cada mes, para Cádiz, el 29 del mismo mes, para Melilla, el 12 del 1º de cada mes, para Mazagán, el 12 del 1º de cada mes, para Mogador.

En el vapor **Amito**, carga y pasajeros. La carga que conduzca el buque, para esta plaza, se sujetará por cuenta y riesgo de los receptores y se entregará sobre el muelle a la presentación de los conocimientos.

Consignatario: Bres. Blond Hermanos

Línea de Navegación Marroquí**N. PAQUET Y COMP.**

Entre Marsella, Ceuta, Gibraltar, Tanger, Larache, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador e Islas Canarias. Tocará en este puerto los días 11 y 26 de cada mes, desembarcando para dichos puntos a las pocas horas de su llegada.

Le ruego que conduzcan estos vapores, serán desembarcados por cuenta y riesgo de los recibidores quienes se asegurán tener en el muelle una persona que provista de los conocimientos, la recoja (caso lo que sea responsabilidad del buque una vez entrado, y no será atendida reclamación alguna por falta de otra causa según las prevenciones de los conocimientos).

Consignatario: Linda e hijos de D. José Mas.

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, calle de Olozaga número 1
(Paseo de Recoletos.)Oficinas de la Subdirección en esta provincia
Cádiz, calle Murgia núm. 26.**GABANTIAS**

Capital social efectivo	Plas. 12.000 000
Primas y reservas	» 44.028.645·68
Total	Plas. 56.028.645·68

32 años de existencia**Seguros contra incendio**

Rara gran compañía NACIONAL de seguros por siniestros desde su fundación. La suma de pesetas 66.631.740.93 siendo ésta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente en las Difuntos, Rentas de educación. Rentas vitales y capitales defijos primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Agenores de la Compañía en Ceuta, Bres. Blond Hermanos

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el remedio más generalizado y más apropiado para los niños y los enfermos.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el diente y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando ésta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los dolores del estómago cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse a la señora viuda de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único representante en toda España.

Aguardiente anisado

de 18, 25, 30 y 35 grados á 14, 18, 21 y 24 pesetas la arroba puesto en la bahía de Ceuta. Además hay un gran surtido en Carabanchel y Ojen, vinos y licores de todas clases.

Representante en Ceuta: RAPHAEL GALLEZ ZOBRAJO.